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У сучасному світі мова є чутливим індикатором соціальних процесів та культурних 

зрушень. Зміни в способі життя, технологіях, соціальних відносинах і комунікації призводять 

до появи в ужитку нових мовних одиниць — неологізмів, які фіксують актуальні тенденції та 

формують мовну картину сучасності. Англійська та німецька мови, будучи одними з 

найвпливовіших у світовому лінгвопросторі, активно реагують на глобальні події [1; 2]. 

Дослідження новотворів цих мов дозволяє простежити, як соціальні процеси 2025 року 

відображаються у мовній практиці. Метою статті є виявлення основних тематичних груп 

неологізмів англійської та німецької мов, їхніх способів творення та соціально-культурного 

контексту появи [3]. 

Матеріалом дослідження слугували офіційні списки неологізмів, опубліковані 

Оксфордським словником («Oxford Languages») та «Gesellschaft für deutsche Sprache», а 

також публікації у засобах масової інформації, блогах і соціальних мережах [1; 2]. Для 

аналізу використано методи лінгвістичного спостереження, описовий, порівняльно-

типологічний та соціолінгвістичний аналіз [4; 5]. Завдяки цьому вдалося виокремити 

найактуальніші лексеми, що відображають соціальні тенденції поточного року. 

До тематичних груп неологізмів належать такі: 1) технологічна сфера (AI fatigue (англ. 

втома від засилля витворів штучного інтелекту), prompt engineer (англ. фахівець, який 

створює, тестує та оптимізовує запити для моделей штучного інтелекту, щоб отримати 

гранично релевантні результати), KI-Müdigkeit (нім. втома від надміру використання 

штучного інтелекту), Datenhunger (нім. величезні масштаби збирання даних щодо 

користувачів, часто має негативний підтекст) — відображає розвиток штучного інтелекту та 

цифровізації; 2) екологічна тематика (green silence (англ. стратегії, коли організація свідомо 

утримується від публічного розповсюдження інформації про свої екологічні чи сталостійкі 

ініціативи, наприклад, прагнучи не афішувати увагу на викидах вуглецю), eco-shame (англ. 

почуття сорому, пов’язане з усвідомленням того, що власні поведінка чи спосіб життя не 

відповідають особистим або суспільним екологічним ідеалам), Klimamüdigkeit (нім. втома від 

кліматичного дискурсу) — передає суспільну тривогу та втому від кліматичних дискусій; 3) 

соціокультурні явища (deinfluencing (англ. тренд в соціальних мережах, коли автори контенту 

закликають не купувати певні продукти або робити це менш імпульсивно, girl math (англ. 

вірусний інтернет-мем, в якому люди (переважно жінки) жартівливо виправдовують свої 

витрати або купівлю речей за допомогою “нестандартної” логіки), Gendersternchen (нім. 

спосіб написання німецькою мовою (додавання «зірочки»), який має на меті включити всі 

гендерні ідентичності (чоловічі, жіночі та небінарні) — репрезентують зміни у сферах 

цінностей, гендерної ідентичності та комунікації [6–8]. 

Найпродуктивнішими моделями словотвору в англійській мові залишаються 

словоскладання та конверсія (наприклад, climate anxiety (англ. емоційна реакція на реальні 

або очікувані зміни клімату та їхній вплив на природу, суспільство чи особисте майбутнє), 

doomscrolling (англ. поведінка, коли людина тривало і компульсивно гортає стрічку новин чи 

соцмереж, зокрема негативного/тривожного змісту, навіть тоді, коли відчуває, що це 
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шкодить їй), у німецькій — складні іменники типу Klimakleber (нім. активіст, що долучається 

до радикальних форм протесту за кліматичну справедливість), Heißzeit  (нім. тривалий період 

високих температур, що може бути пов’язаний із глобальним потеплінням) [4; 6].  

Активно відбувається процес інтернаціоналізації лексики через калькування та 

запозичення, що свідчить про глобалізацію мовного простору. 

Неологізми англійської та німецької мов 2025 року демонструють взаємопов’язаність 

мовних і соціальних процесів. Спільними для обох мов є теми цифровізації, екологічної 

свідомості, гендерної рівності та культурних змін. Водночас специфічні для кожної мови 

одиниці відображають національні особливості сприйняття цих процесів [7; 8]. Таким чином, 

неологізми виступають дзеркалом соціальних трансформацій, засвідчуючи динаміку 

сучасного суспільства. 
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